Informacija 
2020 metai

Projektas „Kompleksinės paslaugos šeimai Klaipėdos rajone vykdomas nuo 2017 m. Jis sėkmingas, galima teigti, kad projekto veiklos patenkina Klaipėdos rajono gyventojų lūkesčius. Organizuojamuose psichosocialinės pagalbos veiklose nuo projekto pradžios jau dalyvavo per 1000 rajono gyventojų. Projekto veiklos organizuojamos pagal esamą situaciją, atliepiant konkrečius gyventojų poreikius, kuo arčiau jų gyvenamosios vietos ir suteikiant vienodas galimybes net atokiau gyvenantiems (mokymai, paskaitos ir individualus konsultavimas vyko jau beveik visose rajono seniūnijose). 
Projekto sėkmę lemia ir tai, kad buvo suburta stipri specialistų komanda. Planuojant veiklas atsižvelgiama į komandos narių stipriąsias puses ir potencialą, kad per veiklas būtų atliepiami netik dalyvių poreikiai, bet ir dirbantieji turėtų galimybę išreikšti save, dalyvauti kūrybiniame procese, plėsti savo kompetenciją. Itin svarbus ir bendradarbiavimas su švietimo, kultūros įstaigomis, socialiniais darbuotojais, seniūnijomis ir pan. 
Per 2020 metus, net dirbant sudėtingomis karantino sąlygomis, prie projekto prisijungė 185 nauji dalyviai. Stebima, kad individualus konsultavimas pandemijos metu tapo itin aktualus. Projekte dirbantys psichologai dirbo ir nuotoliniu ir kontaktiniu būdu, vyko nuotolinės paskaitos rajono gyventojams. 

Pastebime, kad veiklose aktyviau dalyvauja moterys (apie 80 proc.), tačiau mielai įsitraukia ir vyrai. Nors vyrų nėra daug, tikėtina, kad vyrų įsitraukimą įtakoja kitų šeimos narių dalyvavimas panašiose veiklose, dalinantis savo patirtimi. Pagal galimybes veiklose dalyvauja ir senyvo amžiaus asmenys, neįgalieji.  
Projekto veiklos viešinamos visiems prieinamomis priemonėmis – skelbimai vietinėje spaudoje, facebook paskyroje, kuri yra vieša, joje pateikiama aiški ir suprantama informacija, skelbiama aktuali informacija apie vykstančias veiklas. 
Atsižvelgiant į didelį projekto veiklų poreikį tikimės projekto tęstinumo, kur toliau planuotume orientuotis į psichosocialinės pagalbos teikimą, įtraukiant naujus metodus (pvz. šeimos konferencijos, Geštalt psichoterapijos grupinio konsultavimo metodus ir pan.). 
